

ЗАДАЧИ ДНЯ

ВЫШЕ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ НА ЖАТВЕ РЕЗКО ПОДНЯТЬ ТЕМПЫ ВСПАШКИ ЗЯБИ. БОРОТЬСЯ ЗА ВЫСОКИЕ НАДОИ МОЛОКА.

ДОСКА ПОЧЕТА

ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ, ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ДИРЕКЦИЙ СОВХОЗОВ И ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

ПО КОЛХОЗУ «ПОБЕДА»

КАЛАШНИКОВ Иван Иванович, НЕЙФЕЛЬД Дмитрий Дмитриевич, механизаторы, работающие на обмолоте зерновых; сменные нормы выполняют на 110—115 процентов.

ПО СОВХОЗУ «ЯЙСКИЙ»

Павел Григорьевич ШТЕКЛЕИН, Василий Александрович ЗАНИН, Владимир Алексеевич БАШЕВ, Иннокентий Яковлевич ПАНЫРИН—механизаторы, работающие на уборке зерновых, к 5 сентября выполнили сезонные нормы выработки.

ЩЕДРАЯ „КОРОЛЕВА“



Кукурузные стебли слегка покачиваются под дуновением ветра. Далеко окрест разносится гул тракторов. В третьем отделении совхоза «Марьевский» шла уборка «королевы полей».

Несмотря на пасмурную погоду, настроение у кукурузоводов отличное. Еще бы—их труд принес богатые плоды: получено по 252 центнера зеленой массы с каждого гектара.

Этому успеху предшествовала большая работа. Кукуруза—культура довольно прихотливая. Но Виктору Ивановичу Сизову и Александре Ваельевичу Муковникову не первый год приходится выращивать «королеву полей». Они достаточно хорошо изучили ее капризы, накопили богатый опыт.

И в нынешнем сезоне они вновь блеснули своим мастерством. 31 августа механизаторы досрочно выполнили взятые ими высокие обязательства. Но не остановились на достигнутом. Виктор Иванович и Александр Васильевич помогли убрать кукурузу механизаторам первого отделения.

М. ДНЕПРОВ.
На снимке (слева направо): А. В. МУКОВНИКОВ и В. И. СИЗОВ
Фото Н. Павкина.

ЗА БОЛЬШИЕ УСПЕХИ

За большие успехи, достигнутые во Всесоюзном соцсоревновании по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов, Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР большую группу колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства, председателей колхозов, директоров совхозов, председателей сельских Советов, работников партийных, профсоюзных, комсомольских организаций колхозов и совхозов.

122 передовика животноводства удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда.

(ТАСС).

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным управления сельского хозяйства на 7 сентября колхозы и совхозы района скосили зерновых на площади 24330 гектаров, обмолотили 17075 гектаров. Вспахано зяби 10939 гектаров.

Ход полевых работ характеризуется следующими показателями.

В первой колонке—процент выполнения плана обмолота хлебов, во второй—косовицы, в третьей—вспашки зяби.

КОЛХОЗЫ:

«Победа» 57,6 61,8 32,0
«Родина» 42,9 61,5 33,6

СОВХОЗЫ:

Первомайский 41,4 53,7 31,6
Улановский 41,0 61,7 12,5
Яйский 36,8 60,7 19,9
Вознесенский 23,5 35,1 14,4
Марьевский 53,4 71,9 31,5

Отборсовхоз 28,7 48,0 19,0
По району 40,7 58,1 23,1
С-з «Анжерский» 38,1 49,1 32,7

За последние дни хозяйствами района скосены хлеба на 2911 гектарах, обмолочены с 2595 гектарами. Прибавка, особенно в обмолоте, за двухдневку значительно возросла. Шесть хозяйств успешно ведут косовицу зерновых.

С обмолотом результаты по-прежнему несколько ниже. Полувинный рубеж перешагнули лишь хлеборобы колхоза «Победа» и совхоза «Марьевский». Особенно значительную прибавку дали победовцы. За два дня они обмолотили зерновые с площади 320 гектаров **ТАКИМ ОБРАЗОМ, ЭТО ХОЗЯЙСТВО СТАЛО ВЕДУЩИМ В РАЙОНЕ НА ОБМОЛОТЕ ОПЕРЕДИВ СОВХОЗ «МАРЬЕВСКИЙ».**

Неплохие результаты на косовище зерновых в совхозе «Яй-

ский». Здесь приplusовано 853 гектара. Замечательного успеха добились хлеборобы! Желательно, чтобы и на обмолоте в Яйском совхозе работа велась подобными темпами.

Если передовые хозяйства района за два дня смогли добиться прибавки на обмолоте и на скашивании по 11 и более процентов, то в совхозе «Вознесенский»

при тех же условиях показатели соответственно 3 и 5 процентов. Непонятна позиция руководителей и агрономической службы хозяйства. Чем можно объяснить столь низкие темпы уборки? А ведь уже

подходит к концу первая декада сентября. Значит, должна быть убрана большая часть зерновых.

ВЫШЕ ТЕМПЫ УБОРОЧНЫХ РАБОТ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД

К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Как дела на фермах

В первой колонке—суточный убой на корову на 7 сентября, во второй—плюс, минус к этой же дате прошлого года (все в килограммах).

Новониколаевская № 1	11,9	+0,8
Новониколаевская № 2	9,5	+2,6
Новониколаевская № 3	6,2	-0,9
Пономаревская	9,3	+1,7
Яя-Бориковская № 1	8,6	+2,4
Яя-Бориковская № 2	7,7	-0,3
Новинская	9,7	+1,2
Бекетская № 5	6,1	-1,2
Бекетская № 6	7,8	+0,2
Кайлинская	6,4	-2,3
Данковская	7,8	+1,5
Малиновская	7,6	+1,6
Суровская	7,8	+1,1
Улановская	7,7	+0,8
Новопокровская	7,3	-1,4
Ишимская	8,4	+2,5
Ольговская	8,2	+2,7
Судженская	8,1	-0,5
Мальцевская	7,0	+0,3
Вознесенская	10,6	—
Старопокровская	7,8	+0,8
Привольнинская	7,5	+1,1
Емельяновская	8,3	-0,2
Никольская	8,9	+0,4
Марьевская	7,3	+0,1
Арышевская	8,7	+1,3
Сергеевская	8,0	+2,1
По управлению	8,0	+0,9

• ЗАВТРА —
ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

ВСЕГДА
В БОЕВОЙ
ГОТОВНОСТИ

Завтра советский народ и его воины отмечают День танкистов.

Созданные и воспитанные Коммунистической партией, наши танковые войска прошли славный боевой путь. Еще в 1918 В. И. Ленин подчеркивал огромную роль броневых средств в защите молодой Советской республики.

Партия и правительство высоко оценили героизм танкистов в годы Великой Отечественной войны. Свыше 250 тысяч танкистов награждены орденами и медалями. 1142 воина стали героями Советского Союза, а 16 танкистов—два из которых Героями Советского Союза.

В настоящее время одной из основ сохранения мира во всем мире является крепущая мощь Вооруженных Сил СССР и Вооруженных Сил всего социалистического содружества. Благодаря постоянной заботе партии и правительства коренным образом изменилась материальная база наших Вооруженных Сил и значительно поднялась их боевая мощь. На новую, более высокую ступень в своем развитии поднялись и советские танковые войска. Основу их боевой мощи составляют новые танки, созданные на базе современных достижений науки и техники, с учетом опыта минувшей войны.

В день праздника советские танкисты заверяют ЦК КПСС и Советское правительство, что они вместе со всеми советскими воинами еще выше поднимут боевую готовность Вооруженных Сил СССР и впредь будут с честью и достоинством выполнять свой патриотический и интернациональный долг по защите священных рубежей нашей Родины и всех стран социалистического содружества.

(ТАСС).

ШКОЛА И ПРОИЗВОДСТВО

ПРИЩЛИ ШЕФЫ

Этот день, 1 сентября, у ребят Яйской восьмилетней школы № 5 надолго останется в памяти. Нарядные, чуть взводные и бесконечно счастливые, с букетами ярких живых цветов, они заходили во двор школы под звуки торжественной музыки. И эта мелодия, и теплые сердечные встречи с друзьями и учительями создавали праздничную атмосферу. Особенно приятным было то, что в первый день нового учебного года в школу пришли шефы — рабочие, инженерно-технические работники трактороремонтного завода.

...И вот традиционная линейка. Поздравление директора школы В. Г. Полищук, который кратко подвел итоги прошлого учебного года, нацелил ребят на выполнение задач, поставленных перед учащимися в новом учебном году. Пожелал им дальнейших успехов.

Затем слово было предоставлено главному инженеру трактороремонтного завода А. В. Рубанову. Александр Васильевич просто и доходчиво рассказал ученикам о своем предприятии. Ребята узнали о том, что представлял собой сегодняшний трактороремонтный завод сорок лет назад, в 1933 году.

— В то время, — говорит А. В. Рубанов, — наше предприятие было маленьким и называлось оно просто ремонтно-механическими мастерскими. Коллектив был немногочисленный, выполнял лишь текущий ремонт тракторов и автомобилей. А спустя десять лет, в трудном для нашей Родины году, когда страна очень нуждалась в технике, предприятие переоборудуется в центральные ремонтно-механические мастерские и производит уже не текущий, а

капитальный ремонт.

Потом главный инженер завода поведал мальчишкам и девочонкам о том, какие работы выполняет завод в настоящее время, люди каких специальностей работают там, и что каждый молодой человек после школы может здесь приобрести любую понравившуюся ему специальность. Многие выпускники школ района нашли на заводе свое призвание: работают и учатся заочно в средних и высших учебных заведениях.

В заключение А. В. Рубанов доложил коллективу учащихся, что трактороремонтники успешно справились с восьмимесячным планом, выразил уверенность в том, что между коллективами школы и завода связи будут крепнуть и превратятся в настоящую дружбу, основанную на взаимопомощи, соперничестве в труде и учебе, поздравил всех присутствующих с началом нового учебного года.

Ребята сердечно поблагодарили своих шефов, преподнеся им букеты ярких осенних цветов. Но на этом встреча школы с шефами в первый учебный день еще не закончилась.

...Прозвенел звонок. Первым уроком в новом учебном году по традиции — классный час. И здесь ребята были приятно удивлены, когда на пороге класса вместе с учительницей увидели рабочего с завода, своего шефа.

Так, например, в пятый класс, где классным руководителем Валентина Дмитриевна Кириллова, пришел шлифовщик моторного цеха Виктор Александрович Паршин. Валентина Дмитриевна радушно представила гостя пятиклассникам, а затем, называя каждого

из ребят по имени и фамилии, — Виктору Александровичу.

Внимательно слушали дети рассказ своего шефа о работе коллектива моторного цеха, о специальности шлифовщика. И очень удивились, узнав, что Виктор Александрович один работает на пяти станках. В. А. Паршин познакомил класс с социалистическими обязательствами коллектива цеха. Цех обязался годовой план выполнить к 25 декабря, повысить производительность труда на 5 процентов, отработать определенное количество часов бесплатно на благоустройстве и озеленении цеховой территории и т. п. Пятиклассники в свою очередь заверили шефов в том, что и они не станут сидеть сложа руки, с честью будут выполнять свою главную задачу — хорошо учиться. А чтобы с учебой успешно справляться, решили работать под девизом: «Каждой двойке — головомойку». Договорились, что в ближайшее время обязательно побывают у своих шефов. Периодически будут отчитываться о проделанной работе и о достигнутых успехах перед старшими товарищами, прямо на заводе. А рабочие, в свою очередь, доложат школьникам о результатах своего труда. Наметили конкретное время встреч.

В этот же день в своих подшefных пионерских классах побывали представители других цехов трактороремонтного завода. Комсомольская организация предприятия взяла шефство над комсомольской организацией школы.

Нет сомнения в том, что такая дружба даст свои положительные результаты. Школьники в лице трактороремонтников приобретут чутких и отзывчивых старших товарищеских, могущих в любую минуту прийти на помощь своим подшefным, научатся любить и уважать труд, проникнутся глубочайшим интересом к рабочей профессии, повысят и укрепят в себе чувство ответственности за учебу, за порученное дело.

Т. АНАНЬЕВА.



Яркое, незабываемое впечатление оставил большой праздник песни, посвященный 50-летию образования СССР и 100-летию певческих праздников Латвии.

В грандиозном юбилейном представлении приняли участие народные танцевальные коллективы, духовые оркестры, участники ансамблей, играющие на старинных латышских музыкальных инструментах.

Девушки и парни, люди среднего и пожилого возраста, одетые в разноцветные национальные костюмы, заполнили улицы, скверы и парки старинного города.

Праздник песни, прошедший с большим подъемом, показал, каких высот достигло в республике самодеятельное искусство.

На снимке: торжественное шествие участников Праздника песни.

Фото Е. Фадеева (Фотохроника ТАСС)

● ВНИМАНИЕ: ОПЫТ!

ЧТО ДАЛА СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ

Астраханский областной комитет на 70 процентов. Вдвое уменьшился КПСС провел в Красноярском районе лось число молочнотоварных ферм. семинар первых секретарей сельских райкомов партии. Шесть лет пользуется техника, снизилась себестоимость продукции.

Возросла и техническая оснащенность скотооткармочных хозяйств. Так, механизация подготовки и раздачи кормов, подачи воды, уборки на вала в совхозе «Красноярец» позволила двум людям откармливать 320 животных. До специализации совхоз ежегодно получал 240 тонн привеса. Сейчас — вдвое больше. Себестоимость одного центнера привеса за первое полугодие здесь оказалась на пятнадцать рублей ниже плановой. В колхозе «Дружба», который доращивает молодняк, сейчас за 2200 телятами ухаживают лишь 18 механизмов.

В районе теперь думают создать производственное объединение, куда должны войти специализирующиеся хозяйства, племенной совхоз, маслозавод. Это позволит увеличить производство животноводческой продукции, повысить ее рентабельность.

И. БОДРОВ,
корр. ТАСС

Г. Астрахань

ЛИКВИДИРОВАТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО СДАЧЕ МЕТАЛЛОЛОМА

На недавнем заседании комитета народного контроля рассматривался вопрос о выполнении плана сдачи вторичных черных металлов совхозом «Вознесенский» и трактороремонтным заводом. Строго были предупреждены главный инженер совхоза «Вознесенский» т. Никаноров и директор трактороремонтного завода т. Епифанцев.

Комитет народного контроля принял к сведению заверения тт. «Вознесенский» по-прежнему ход», гравийный карьер и другие.

Епифанцева и Никанорова, первого — об ускорении строительства отгрузочной площадки в

трактороремонтном заводе; второго — о том, что задолженность в сдаче металлического лома будет ликвидирована.

На сегодняшний день трактороремонтный завод план восьми месяцев по сдаче металломолома

успешно выполнил, а вот совхоз

имеет большую задолженность — 40 тонн.

Многие руководители, присутствующие на этом заседании, сделали правильные выводы и резко улучшили отгрузку металломолома. Ускорили сдачу Анжеро-

Судженский откормсовхоз, Судженский хлебоприемный пункт, лесопромышленный комбинат, а

предприятий — лесопильно-клепоч-

лесозавод, «Сельхозтехника».

И хотя по Яйскому участку за 8 месяцев при плане 2607 тонн на 25 августа сдано уже 2625 тонн, число предприятий, имеющих задолженность, очень велико.

Необходимо всем руководителям хозяйств и организаций принять все необходимые меры к безусловному выполнению доведенных планов.

В. СИДЬКО,
внештатный инспектор комитета народного контроля.

СОРЕВНОВАНИЕ В ТАЙГЕ

Недавно на лесопромышленном комбинате состоялось соревнование по специальностям. В нем приняли участие вальщики, сучкорубы, чекировщики и трелевщики. От каждого лесозаготовительно-го участка было выделено по одному звену из четырех человек.

Первыми вышли на старт сурновы. Завизжали пилы. Повалились в таежную траву великаны пихты. Пошли в ход отточенные

топоры. За считанные минуты нование алчедаты, затем представители Анжерского лесозаготовительного участка.

Тем временем трелевщик ровно для вывозки зачекерил древесину для разделки. И сразу же за-

рекогнал мощный трактор-трелевщик, волоча многотонный груз. Первое место среди вальщиков участка

Кузьменко из Анжерского лесозаготовительного участка. Среди сучкорубов наилучшее время и ка-

чество обрубки показал Иван Федорович Журавлев с того же

участка. Лучшим чекировщиком оказался Зайнул Файзуллович Аб-

дурахманов из поселка Сурново. Среди трактористов-трелевщиков самый высокий результат у Николая Степановича Горшкова с того же участка.

Победителям вручены Почетные грамоты и денежные премии.

Ф. ВОЛКОВ,
районный радиорганизатор.

СЕРЕБРЯНЫЙ ГОРОДОК

Он появился три с небольшим года назад в деревне Щербиночки совхоза «Анжерский». Не удивляйтесь: как это, дескать, город может быть в деревне? Дело в том, что это необычный городок. И предназначен он для наших зеленых друзей—растений. Вы, конечно, догадались, что речь идет о теплицах.

Примечательно следующее: хозяевами его наряду со взрослыми являются учащиеся местной школы, в сущности, еще ребятишки.

Производственная база совхоза год от года расширяется. В связи с этим и решили щербиновцы иметь свой тепличный комбинат, овощи выращивать для горняков. Сказано—сделано. Смонтировали арки, обтянули их серебристой полизтиленовой пленкой—и городок засиял под солнцем.

А кому выращивать овощи? В хозяйстве и без того на счету каждая пара рабочих рук. А тут прибавилось двадцать огромных теплиц площадью по тысяче квадратных метров. Худо-бедно, по два человека на теплицу надо? Надо. Итого—сорок. А где их взять?

Выручили ученики. Многие тогда изъявили желание поработать во время летних каникул в теплицах. Среди них оказалась и Люда Бахман.

Мать девочки тоже направили сюда. Она и говорит:

—Давай, дочка, работать на пару.

—Нет,—сказала дочь,—так не совсем интересно. Я хочу работать с Наташей Павловой. Пусть нам дадут отдельную теплицу.

Девочки настояли на своем: дали им теплицу. А в соседней стояли трудиться Лидия Николаевна и Наташина мать—Аграфена Семеновна. Для подстраховки, на всякий случай. Откровенно говоря, матери сильно сомневались в успехе дочерей: молодо-зелено.

Пока комплектовали бригады, прошло двенадцать дней. А рассада была уже давно высажена. Посмотрели девочки и немножко приуныли: растеница чахлая, начали желтеть. За ними никто не ухаживал. Их даже не поливали. Водопровод еще не успели прокладывать.

Так они столкнулись с первым испытанием. Вдвоем им предстояло напитать влагой тысячу квадратных метров грунта. Девочки не растерялись, чем сразу же доказали, что за дело берутся серьезно.

Они знают, что на них можно положиться. Сама стала носить воду, поливать вручную. А ведь это—теплица, не грядка какая-нибудь. Так, бывало, намаются за день, что последнее ведро казалось наполненным не водой, а свинцом.

Порою хотелось бросить все и убежать на ближайшее озеро—купаться, загорать. Или в лес—поягоды. Да мало ли как можно провести благодатное лето!

Но растеница начали поправляться, оживать, тянуться кверху, будто к солнцу, а к их уставшим рукам. И это удивляло. Люда и Наташа знали, что, если проявят слабость, уйдут, могут погибнуть тысячи тоненьких зеленых жизней. А ведь в них—их труд.

Выходили девочки теплицу! Собрали неплохой урожай—несколько тонн сочных, тугих огурцов. Вот во что превратились те ведра воды, которые они перетаскали! Теперь они познали цену ароматного огурчика. На их ладонях огрубели первые рабочие мозоли. И девочки поняли, почему у всех взрослых, будь то механизатор, дядя или тепличница, такие руки. На них—следы многолетнего труда. А ведь сами они проработали только одно лето. И отныне стали с еще большим уважением смотреть на рабочего человека—кормильца всего живого на земле.

На следующее лето их снова можно было видеть в теплице. Нет, их никто не принуждал, не агитировал—пришли сами, добровольно. «Так нужно»,—сказали девочки.

И опять хватили лиха. Все помнят, какая была в прошлом году погода. Ударили ранние заморозки. В теплицах похолодало. Это произошло в сентябре. В школе уже начались занятия. Теперь девочкам пришлось делить свое время между уроками и теплицей. Выполнив домашние задания, они вечером бежали сюда и разводили на ночь костры. Теплый спасительный дым наполнял теплицу.

И так—каждые сутки. Здорово уставали Люда и Наташа, но урожай спасли. При плане 5 тонн 700 килограммов сдали 7 тонн 200 килограммов огурцов.

На нынешнее лето план был увеличен до 5 тонн 800 килограммов. Третий сезон подряд комсомолки Бахман и Павлова посвятили свои каникулы выращиванию

овощей. Возросли знания, обогатился опыт. Теперь они по внешнему виду растений, по их поведению могут безошибочно установить, что тем требуется: когда аммиачная селитра и суперфосфат, а когда борная кислота и сульфат магния. Они знают живительные свойства калийной соли, медного купороса и марганцовки; знают пользу извести и обыкновенных древесных опилок.

—Работа в теплицах дала нам очень многое,—говорит Люда,—учебники, конечно, незаменимая вещь. Но практика—тоже мудрая наставница. Здесь, в теплице, мы как бы в миниатюре увидели все стадии развития растительного мира. А самое главное—почувствовали единое дыхание рабочего коллектива.

Накануне учебного года Люда и Наташа подвели итоги. Они первыми выполнили свой план, сдали государству девять тонн огурцов. Всех опередили, в том числе и своих мамаш.

Неплохие результаты и у Нади Соколовой, Люды Алексеевой, Вали Кутенковой. Толи Синякова. Только они работают на пару со своими матерями, им несколько легче.

Я встретил Наташу в последних числах августа. Она задумчиво ходила по теплице, ловила на ладони хрустальные капельки, ссылающиеся сверху, гладила широкие листья растений, осторожно поправляла золотистые лепестки. Тут еще не отошла пора цветения. Но Наташа выглядела грустноватой. Она прощалась с теплицей. Будущей весной девушка заканчивает десятый класс. И тогда...

Впрочем, не станем торопиться с предсказаниями. Конечно, для человека со средним образованием и производственным стажем открываются немалые перспективы. И все же может случиться так, что любовь к избранному занятию уже не отпустит ее никуда, и через год мы снова увидим ее в теплице. Если же не через год, то через пять—шесть лет, после окончания института, она непременно возвратится в родной совхоз.

Что касается Люды, то ей долгая разлука с зелеными друзьями пока не грозит. Она еще девятнадцатиклассница. Но и она все более определенно представляет себе свое будущее. Потому что под сводами серебряного городка познала радость труда, здесь впервые вдохнула спелые запахи земли, взлелеянной собственными руками.

А кто понял свою землю, услышал ее зов—тот остается преданным ей до конца.

А. КОРОТКОВ.
На снимке: Люда БАХМАН и Наташа ПАВЛОВА в теплице.
Фото Н. Павкина.



Готовимся к зиме «ВСЕГДА ТАК БЫЛО...»

С главным зоотехником совхоза «Улановский» Александром Мефодьевичем Данченко мы встретились в конторе хозяйства и попросили его поехать с нами на территорию животноводческой фермы, чтобы вместе посмотреть готовность помещений к зимовке.

—На центральной усадьбе к ремонту помещений почти не приступали,—сразу же сказал тов. Данченко.—Вот наемная бригада начала делать профилакторий с родильным отделением. Но когда сделает—это вопрос. Пока только заложен фундамент. И все-таки ремонт будет сделан, как только закончим уборку хлевов. Всех механизаторов направим на ремонт животноводческих помещений. А вот в Ишимском отделении ремонт идет полным ходом. Я только что оттуда.

Сорванные с петель и разбитые двери коровников, лежащие на земле, прогнивший и пропалившийся пол, неочищенные жижесборники, желоба, заржавевшие скребки и транспортеры—все это, вместе взятое, как-то не вязалось с оптимизмом главного зоотехника. На словах у него выходило, что все идет как нужно и будет порядок. Но когда?

Ишим. На ферме типшина. О том, что здесь идет ремонт, никаких признаков. Наконец, в одном из помещений нашли бригаду. Когда-то она была из шести человек, а теперь осталось трое. И эти не знают, что делать им с ремонтом. Фронт работы огромный, но совершенно нет строительных материалов. Возле пилорамы лежит немного круглого леса, но сама пилорама неисправна. В коровнике выбросили пол—сгнил совершенно. А из чего делать? Настигают его снова из старых гнилых досок.

Да, здесь был главный зоотехник, а проку от этого сколько?

Здесь же, в Ишиме, строится телятник по новому проекту с самотечно-сплавной системой удаления навоза. Это полностью механизированный метод уборки навоза, повышающий культуру производства. Данченко ездил в одно из передовых хозяйств области для знакомства со строительством таких помещений. А теперь в своем хозяйстве позволил строить подобие такого помещения с полным отклонением от проекта. К чему это приведет? К гибели молодняка, а которые животные выживут—не дадут должной отдачи в продуктивности.

В передовых хозяйствах давно закончен ремонт животноводческих помещений. Они побелены, там проведена профилактическая дезинфекция. Приведены в надлежащий порядок фуражные дворы, выгульные дворики. Работники животноводства готовы к предстоящей зимовке скота.

А в Ишимском отделении в телятник не хотят идти работать люди. Задаем вопрос:

—Чем же вам здесь не нравится работа?
—А кому понравится? Лето, солнце, а я не могу телят выпустить на прогулку,—ответила одна из работниц.—Двор так и не огорожен, зеленую подкормку возят нерегулярно. Кормушки развалились, корыта для водопоя текут. Телят молочников поят только два раза в день: утром и вечером. Говорили об этом начальству несколько раз, но никакого внимания.

Все правильно. Справедливо возмущаются телятницы. Народная мудрость гласит: «Готовь сани летом, а телегу—зимой». Ремонт животноводческих помещений следует делать сразу после очистки их от навоза и в июне—июле закончить. Затем побелка, просушка, дезинфекция. Чистка территории, а где нужно и перепахивание ее. Очень хорошо знают об этом и главный зоотехник А. М. Данченко, и директор совхоза С. Ф. Акулов. Хорошо знают, но не делают.

—Ремонт помещений будет, как всегда, после уборочной,—говорит Семен Филаретович.—Ну, а если уборочная задержится... Так ведь не первый год. Всегда так было.

Вот и все объяснение. Давно пора внести ясность в перспективное развитие животноводства. Только в хороших помещениях можно сохранить скот, повысить его продуктивность.

В. ИВАНОВА

ЗА РУБЕЖОМ

СОЮЗ КАРАТЕЛЕЙ

Южнородезийские войска, орудующие в Мозамбике, колонии Португалии в Африке, осуществляют массовые убийства мирных жителей. Корреспондент лондонской газеты «Обсервер» Дэвид Мартин пишет, что он лично убедился в этих преступлениях.

Солдаты сжигают целые деревни, а их жителей расстреливают на месте с тем, чтобы лишить патриотов—партизан поддержки местного населения. Военные самолеты Южной Родезии проводят систематические бомбардировки африканских селений, сметая с лица земли все живое.

На совести южнородезийских расистов, активно помогающих португальским колонизаторам, которые пытаются подавить национально-освободительную борьбу народа Мозамбика,—сотни убитых африканцев. Расистский режим Смита, пишет корреспондент газеты, явно боится успехов патриотов, поэтому он не только преследует африканское население на территории Южной Родезии, но и посыпает в Мозамбик солдат—карателей в помощь своим португальским союзникам.

(ТАСС)

СОФИЯ. За годы народной власти Болгария добилась больших успехов в производстве электроэнергии. В 1972 году ее электростанции выработали более 22 миллиардов киловатт-часов. В стране уже полностью электрифицированы все города и 95 процентов сельских населенных пунктов.

БОНН. Западногерманские предприниматели прибегают к методам откровенного террора в отношении рабочих-активистов, участников в организации и проведении недавних массовых забастовок в земле Северный Рейн—

ТАСС СООБЩАЕТ:

Вестфалия. Так, администрация опубликовала заявление, в котором заводов Форда в Кельне обявила ИКП высказывается за немедленное увольнение 35 участников забастовки, которая состоялась на вопроса о санитарном положении этом предприятии. Увольнения в Неаполе и в стране в целом имели место также на автомобильном заводе в Бохуме.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО. В Бразилии с 1 сентября повышены цены на импортные продукты. Особенно резко жителей Неаполя от холеры и подорожал бензин, стоимость которого продолжавшееся распространение торого с начала нынешнего года болезни вызвали волнения в городе. В связи с серьезным положением в Неаполе и угрозой выросла на 14 процентов. Одновременно в стране обявлено о положении в Неаполе и угрозой вышении цен на строительные материалы. С июля 1972 года эпидемии секретариат Италии склонил к коммунистической партии они выросли на 72 процента.

(ТАСС)

В АТМОСФЕРЕ СТРАХА

«Не один из районов Нью-Йорка не свободен от насилия»,—под таким мрачным заголовком газета «Нью-Йорк Дейли ньюс» поместила сообщение о размахе преступности в этом крупнейшем городе Соединенных Штатов. Каждые четыре минуты совершаются преступления с применением насилия. Самый распространенный метод убийств—применение огнестрельного оружия. Раствор также число краж со взломом, нападений на улицах. Многие районы города, по словам «Нью-Йорк Дейли ньюс», «напоминают вооруженный лагерь, где каждый мужчина и подросток имеет пистолет». В этой атмосфере страха, свидетельствует газета, жизнь и имущество горожан всегда под угрозой. В вечерние часы люди боятся сходить в магазин за пачкой сигарет.

(ТАСС)



НА ПРИВОЛЬЕ...

Фото Н. Павкина.

НА ГЛУХАРИНОЙ ФЕРМЕ

Все меньше становится в мире птицы хорошо себя чувствовали глухарей. В лесах Западной Европы они почти исчезли, меньше их стало и у нас. Причин тому много. В свое время многие увлекались охотой на глухарей. Однако дело не только в этом: отстрел глухарей сейчас запрещен повсеместно. Оказалось, что глухарь — птица необычно нервная, беспокойная, любое проникновение человека в лес пугает ее, заставляя искать укромные углы, найти которые все труднее.

Прошло немало времени, прежде чем отобранные глухари и глухарки дали первое потомство. Начался второй этап — этап сохранения молодняка.

Сотрудница заповедника Е. Семёнова, ухаживающая за глухарятами, часами может рассказывать с точки зрения не только хозяйственной, но и научной.

Вот почему в Дарвинском заповеднике на территории Вологодской области создана единственная пока в нашей стране глухарина ферма, где проводятся опыты по разведению этих птиц с одновременным поисками путей надежного их приручения.

Вначале разработали такой режим содержания, при котором

птицы хорошо себя чувствовали и могли размножаться. Оказалось, что не все глухари ведут себя в неволе одинаково. Одни привыкают к новому образу жизни быстрее других. На таких, более поддающихся, и сделали ставку. Остальных пришлось выпустить.

Прошло немало времени, прежде чем отобранные глухари и глухарки дали первое потомство. Начался второй этап — этап сохранения молодняка.

Сотрудница заповедника Е. Семёнова, ухаживающая за глухарятами, часами может рассказывать с точки зрения не только хозяйственной, но и научной.

Вот почему в Дарвинском заповеднике на территории Вологодской области создана единственная пока в нашей стране глухарина ферма, где проводятся опыты по разведению этих птиц с одновременным поисками путей надежного их приручения.

Вначале разработали такой режим содержания, при котором

часть выведенных глухарят выживает. Через два месяца они становятся совсем ручными, берут пищу из рук. Став взрослыми, птицы чувствуют себя вольере почти как в родной стихии, в свою очередь начинают приносить потомство.

На ферме выведено уже девятое поколение птиц. Е. Семёнова знает каждого из своих питомцев. Особенно приметен один птенец из первых новоселов вольера. Ужасный непоседа, он то ласкается к хозяйке фермы, то дерется с молодыми петухами, то подбегает к боковой сетке и начинает выражать свое недовольство экскурсантами. «Ну, этот вполне акклиматизировался!» — шутливо говорит про него Л. Н. Куражковский, работник заповедника.

В нынешнем году отловлены новые дикие птицы, которые будут скрещены с одомашненными. Найдена самая спокойная наследка, которая «разрешила» исследовать с помощью электротермометра температурный режим гнезда во время высиживания глухарят: получены сведения, которые будут использованы в инкубаторе.

Ю. ЛЕДНЕВ,
корр. ТАСС
д. Борок.
Вологодская область

Зам. редактора
В. М. МЕРЩИЕВА

ЯЙСКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ продолжает производить набор учащихся в Кемеровское торговко-кооперативное училище на торгово-отделение. В училище принимаются лица в возрасте от 17 до 30 лет. Принятые обеспечиваются стипендиями в размере 26 рублей и жилплощадью. Начало занятий с 1 октября 1973 года.

НАШ АДРЕС:

Яйская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 п. л.

Тираж 4093

Заказ 1512

Наш индекс: 652100, р. п. Яя,
ул. Советская, 8.
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44,
зам. редактора—2-12-35, ответсек-
ретаря—2-19-07, отдела культуры и
писем—2-15-67, сельхозотдела—
2-18-83.